

Бронзовое оружие

Около 3,5 тысяч лет назад на территории Минусинской котловины проживали карасукские племена (название дано по р.Карасук в Хакасии, где проводились раскопки). Карасукские племена занимались скотоводством. Избытки мяса, шерсти обменивали у соседей на предметы роскоши (например, ракушки каури) или продукты земледелия.

В те времена между отдельными племенами все чаще возникают споры из-за пастбищ, совершаются захваты скота и имущества соседей, которые нередко перерастали в межплеменные войны.

С этим связано появление особой категории предметов – **оружия**. Карасукские воины были вооружены бронзовыми кинжалами, чеканами, копьями. Для дистанционного боя применялись луки со стрелами. Стрелы снабжались бронзовыми, костяными и каменными наконечниками. В могилах карасукской культуры иногда встречаются бронзовые предметы, имеющие вид двух дуг, соединенных планкой. Как правило, археологи находят их в районе пояса погребенного. Существует гипотеза, что данные предметы являлись пряжками воинов-колесничих. Эта гипотеза подтверждается присутствием рисунков колесниц в наскальных изображениях этой культуры.

В фондах Минусинского музея хранится коллекция бронзового оружия, возраст которого чуть менее 3,5 тысячи лет.

Изображение:



1. Чеканы - топорики для боя на короткой дистанции.

2. Наконечники для копий.

3. Наконечники для стрел.

4. Предмет неизвестного назначения

5. Кинжалы с узким и широким клинком, украшены сдержанным рисунком.